
15 ª LEGISLATURA

3ª SESSÃO LEGISLATIVA

ATA DA 07ª SESSÃO ORDINÁRIA

REALIZADA EM 18 DE MARÇO DE 2019

Às dezenove horas e trinta minutos do dia dezoito de março do ano de dois mil e dezenove,
iniciou-se  a  Sétima  Sessão  Ordinária,  da  Terceira  Sessão  Legislativa,  da  Décima  Quinta
Legislatura  da  Câmara  Municipal  de  Vereadores  de  Imbituba,  conduzida  pelo  Presidente
Roberto Luiz Rodrigues,  que solicitou  ao Primeiro Secretário,  Vereador  Renato Carlos  de
Figueiredo, a leitura da Ata da 6ª Sessão Ordinária, realizada no dia 11 de março de 2019. Pela
ordem, o Vereador Luiz Cláudio Carvalho de Souza requereu a dispensa da leitura da Ata. Em
discussão, o requerimento do Vereador Luiz Cláudio Carvalho de Souza não houve oradores.
Na sequência, o Presidente colocou em votação a Ata da 6ª Sessão Ordinária, sendo a mesma
aprovada sem retificação. Dando continuidade à Sessão, o Presidente solicitou ao Secretário a
leitura  das matérias  do  Grande Expediente,  dentre  elas:  Projeto de Lei  nº 5.112/2019 de
origem do Executivo Municipal, Ofício PMI/GAB resposta à Indicação nº 051/2019 de autoria
do  Vereador  Luiz  Cláudio  Carvalho,  Ofícios  nº  005/2019  e  007/2019  do  SEINFRA,
Indicações nº 026/2019, 027/2019, 028/2019, 029/2019, 030/2019 e 031/2019 de autoria do
Vereador Luiz Cláudio Carvalho de Souza, Reposta ao Requerimento nº 22/2019 de autoria do
Vereador Gilberto Pereira e Requerimento para uso da Tribuna do munícipe Adilson Jorge
Silvestre.  Após, não havendo inscritos para o uso do Grande Expediente o Presidente declarou
aberta a Ordem do Dia e solicitou ao Secretário a leitura do Ato da Presidência n° 09/2019.
Dando continuidade à Sessão, o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 5.101/2019
que  dispõe  sobre  a  alteração  no  Plano  Plurianual  –  PPA  2018/2021,  Lei  de  Diretrizes
Orçamentárias – LDO, para o exercício de 2019 e abre crédito especial para o exercício de
2019 e dá outras providências.  O Presidente consultou as Comissões que se manifestaram
favoráveis à tramitação do Projeto. Em discussão, não houve oradores e, em votação, o Projeto
foi  aprovado,  por  unanimidade,  em  primeira  e  segunda  votação.  A  seguir,  o  Presidente
solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 5.108/2019 que desafeta bens móveis do patrimônio
público  da  CMI  e  dá  outras  providências.  O  Presidente  consultou  as  Comissões  que  se
manifestaram favoráveis à tramitação do Projeto. Em discussão, não houve oradores e, em
votação, o Projeto foi aprovado, por unanimidade, em primeira e segunda votação. A seguir, o
Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 5.110/2019 que autoriza o chefe do Poder
Executivo Municipal a desafetar bens móveis e a firmar termo de doação, por intermédio do
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Município  de  Imbibuba  e  a  Polícia  Civil.  O  Presidente  consultou  as  Comissões  que  se
manifestaram favoráveis à tramitação do Projeto. Em discussão, não houve oradores e, em
votação, o Projeto foi aprovado, por unanimidade, em primeira e segunda votação. A seguir, o
Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 5.111/2019 que autoriza o Município de
Imbituba  a  reverter  em doação  o  imóvel  com  registro  imobiliário  nº  11.772  e  dá  outras
providências.  O  Presidente  consultou  as  Comissões  que  se  manifestaram  favoráveis  à
tramitação  do  Projeto.  Em  discussão,  não  houve  oradores  e,  em  votação,  o  Projeto  foi
aprovado, por unanimidade, em primeira e segunda votação. A seguir, o Presidente solicitou a
leitura do Projeto de Resolução nº 004/2019 que dispõe sobre a concessão de promoção  por
merecimento  a  servidora  Mislene  Soares  Rodrigues  da  Rosa.  O  Presidente  consultou  as
Comissões que se manifestaram favoráveis à tramitação do Projeto. Em discussão, não houve
oradores e, em votação, o Projeto foi aprovado, por maioria, em primeira e segunda votação,
com abstenção do Vereador  Eduardo Faustina  da  Rosa que justificou  seu ato por  possuir
vínculos  familiares  com a servidora  referida.  A seguir,  o  Presidente  solicitou  a  leitura  do
Projeto  de  Resolução  nº  005/2019 que  dispõe  sobre  a  concessão  de  promoção  por
merecimento a servidora Rafaela da Rosa de Oliveira. O Presidente consultou as Comissões
que se manifestaram favoráveis à tramitação do Projeto. Em discussão, não houve oradores e,
em votação, o Projeto foi aprovado, por unanimidade, em primeira e segunda votação. Após, o
Presidente  solicitou  a  leitura  da Moção de Congratulação nº  001/2019 que  congratula  o
Bombeiro Militar Israel José Silveira Trajano, por ato heroico de salvamento de quatro (4)
pessoas na Praia da Vila em Imbituba. Em discussão, não houve oradores e, em votação, a
Moção foi aprovada, por unanimidade. Encerrada a Ordem do Dia, o Presidente abriu espaço
para Explicações Pessoais. Com a palavra, a Vereadora Michela da Silva Freitas convidou a
todos para participarem de uma palestra sobre o Mês da Mulher, dia 20.03.2019, às 18:30
horas,  na  Câmara  Municipal  de  Vereadores.  Prosseguindo,  a  Vereadora  Michela  teceu
comentários sobre a denúncia do Vereador Renato Carlos Figueiredo, feita na Sessão passada,
sobre desvios de verbas no transporte escolar do município, quando a Vereadora Michela foi
Secretária da Educação do município. Todavia, houve um erro material no processo, à época,
que foi corrigido, mas nunca desvio de recursos. Portanto, trata-se de uma denúncia leviana,
que  até  hoje  se  encontra  na  fase  de  investigação  no Ministério  Público  Estadual.  Com a
palavra, o Vereador Walfredo Amorim lembrou do Dia Mundial da Água, que se comemora
no próxima sexta-feira, 22 de março. Todavia, chamou atenção para a preservação que se deve
ter com esse bem natural, que desde muito tempo vem sendo explorado indiscriminadamente
pelo homem. Com a palavra, o Vereador Anderson Teixeira declarou que o tema que ele iria
discorrer hoje na fase das Explicações Pessoais era outro, todavia, como foi lido nas matérias
do  Grande  Expediente  o  Ofício  nº  005/2019  do  SEINFRA,  que  levantou  o  nome  dele
Anderson sobre críticas na Ponte de Ibiraquera, por isso, disse que teve que mudar o tema na
fase das Explicações Pessoais. Com efeito, declarou que o referido ofício de 4 ou 5 laudas,
para tentar desviar o foco da questão, que é o custo com 2 seguranças no período de 28  de
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dezembro de 2018 a 10 de janeiro de 2019, num valor de R$ 1.058,00 por dia, perfazendo um
total  de  R$  14.812,00,  é  um Absurdo,  segundo  o  Vereador.  Com a  palavra,  o  Vereador
Eduardo Faustina da Rosa falou da falta de médicos em todo o Brasil e que Imbituba não é
diferente. Com efeito, disse que esse é um reflexo de atos do Governo Federal que não deu
continuidade ao Programa Mais Médicos. Sobre o piso do magistério, o Vereador Eduardo
destacou que embora ainda não tenha sido pago, há disposição do Chefe do Poder Executivo
para no melhor momento pagar o piso aos professores da rede municipal. Com efeito, declarou
que ações governamentais estão sendo tomadas para esse fim. Quanto a gastos com seguranças
na Ponte de Ibiraquera levantados pelo Vereador Anderson, porque ele não faz uma denúncia
ao MP, se realmente  existem irregularidades.  Pois,  mesmo ele  sendo da base do Governo
Municipal  jamais  irá compactuar  com irregularidades.  Com a palavra,  o Vereador  Renato
Carlos Figueiredo rebateu as críticas da Vereadora Michela sobre as denúncias feitas por ele
Renato  quando  ela  Michela  era  Secretária  de  Educação  do  Município.  Com  efeito,  a
Vereadora Michela reconheceu que houve um erro material  no processo, que foi, à época,
corrigido.  Com a palavra,  a  Vereadora  Michela da Silva Freitas declarou que não pediu
desculpa ao Vereador Renato pelo equívoco ocorrido no ano de 2014 no transporte escolar do
município, mas sim por ela desconhecer que poderia se manifestar na Sessão passada quando
ele Renato achincalhou o seu nome na fase das Explicações Pessoais. “Que fique bem claro
isso.”   Não havendo mais  nada  a  tratar,  passou-se ao  Momento da Presidência,  onde  o
Presidente,  Roberto  Luiz  Rodrigues  solicitou  a  leitura  do  Ofício  recebido  do Ministério
Público  Estadual  em  que  o  órgão  Indeferiu  a  instauração  de  investigação  referente  à
notícia/fato  nº 01/20180002200-5. Ato contínuo convocou os Vereadores para a  8ª  Sessão
Ordinária, que será levada a efeito no próximo dia  25 de março de 2019, às 19:30 horas, na
Câmara  Municipal  de  Imbituba.  Por  fim,  declarou  encerrada  a  7ªSessão  Ordinária,  onde
solicitou ao Secretário que redija a Ata da mesma.

Imbituba, 18 de março de 2019.

                     Roberto Luiz Rodrigues
    Presidente

                 Renato Carlos Figueiredo
                       Primeiro-Secretário
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